

MI RETIRADA

Señor director de LA REGION.—Santander.
Muy señor mío: Acudo a su benevolencia suplicándole la inserción de las dos cuartillas que le remito, y cuya publicación entiendo no por otro fin que el de poder despedirme públicamente de mis amigos, al retirarme de la vida política.

Espero de usted este señalado favor que solicito, dándole por anticipado las más expresivas gracias.

Queda de usted atto, s. s. q. e. s. m.,

Isidro Mateo.

No quiero ser estorbo para nadie. Ya creo que no sirvo ni de estorbo, porque a mis años y con mis padecimientos los desencantos anulan totalmente a los hombres. Me voy a mi casa, a descansar, si mis achaques me dejan, y a olvidar todo el pasado. No quiero que nadie piense que guardo algún rencor en mi corazón, y por ello públicamente deseo decirlo. A los que me veían, a los que me hirieron, a quienes me infamaron, consciente e inconscientemente, pido perdón y mi olvido. A quienes me amaron y defendieron, mi gratitud, imborrable.

Miro hacia atrás y no tengo nada de que avergonzarme. He militado en un partido, he seguido a un jefe y por ellos he dado cuanto un hombre humilde como yo podía dar. No me quejo del pago recibido, ni recrimino a nadie. Sólo siento la herida y voy a mi casa a que me la curen o la alivien aquellos que sé que jamás me habrán de abandonar y a cuyo amor y cuidado me confío. Si otros de mí se olvidaron, después de tantas duras pruebas pasadas, me queda el consuelo de que aun hay mujer e hijos en quienes confiar y en quien esperar un respeto y un afecto que en la vida muchas veces me ha sido negado, pero que en mis últimos años me ha ido a herir a lo más hondo del corazón, nublando por un instante toda una historia que guardaba con orgullo.

Y nada más me resta que decir. Pido a todos los santanderinos, a mis amigos y a mis adversarios la esponja que borra de la memoria hasta el recuerdo de los hombres, con todos sus aciertos y todos sus errores y pido a mis hijos, mirándoles frente a frente, porque no tengo nada de que avergonzarme, porque he sido leal y serví lealmente, que no guarden rencor a nadie, porque sería la mayor pena que podrían dar a su padre.

Santander 4 de junio de 1932.

Isidro Mateo.

Si alguno hubiera dudado de nuestra honrada actitud en la política local de estos días, verá por la determinación adoptada del señor Mateo, que veía más claramente un error de la minoría radical, error este, que con entera desconocida hemos mantenido, aunque hayamos sido objeto de la agresión por parte de los hijos de este señor, y que hubiéramos mantenido aun a trueque de nuestra vida.

Las consecuencias del equívoco tenido en el asunto camionetas y tranvías, habrán de ser más hondas y trascendentales. Nosotros retiramos el original que con respecto a este asunto teníamos dado a las cajas, y aceptamos el amnistio que nos ofrece las cuartillas del señor Mateo, porque jamás, jamás, tuvimos valor para ser cobardes, y menos aun tendremos valor para que quede rescoldo de la hoguera encendida.

Admitan los radicales, esos radicales sin el adjetivo de mateístas, que nuestra campaña no iba contra ellos, y si quizás, contra lo que ellos censuraban como a nosotros.

PERFILES

UN MAESTRO LAICO

Hace tiempo que teníamos intención de escribir un artículo sobre don Aurelio Herreros, y hace tiempo que lo debíamos haber hecho.

Este maestro laico, que enseña las doctrinas de la vida, las teorías de lo humano y las prácticas de lo práctico, bien mereció que los que un día escuchamos sus sabrosas instrucciones, le rindiáramos un saludo de gratitud y de justicia.

Don Aurelio Herreros fué maestro, hace ya muchos años, en el pueblo de Torrelavega. Maestro particular, maestro rebelde, maestro laico, puesto que no estaba incluido en el Magisterio y tenía el gesto airoso y magnífico en hacerse independiente por sí solo, en un ambiente un poco hostil, un poco oscuro. Demasiado quizá. Pero triunfó, triunfó por encima de todo. En toda la línea. Con su visión certera acerca de la enseñanza íntegra, neta, de la enseñanza laica y mercantil, por decirlo de una vez, este magnífico don Aurelio supo destacarse por encima de los convencionalismos de todas las clases, y montar una enseñanza escolar, completamente suya, que fué la base de su consolidación como pedagogo y como maestro.

Una buena tarde, en su escuela torrelaveguense, tuvo una agradable sorpresa, este maestro laico. Una Comisión de la Casa del Pueblo, iba a visitarle y a ofrecerle la dirección de nuestra escuela laica de Magallanes. No aceptó. Hubo ofertas, requerimientos. Vieron los progresos escolares de aquellos chicos que no rezaban nunca en clase porque estaban ocupados con la regla de tres. Se vinieron a Santander y presentaron sus impresiones a una junta general de la Casa del Pueblo. Y por unanimidad, don Aurelio Herreros fué proclamado maestro-director de la escuela que, todavía hoy, rige bajo su dirección.

Santander no era Torrelavega. Pero la obra pedagógica fué igual: triunfo sobre triunfo. Los primeros exámenes, extraordinarios. Tan extraordinarios, que se tuvieron que repetir en el salón de actos de nuestro Palacio municipal, con asistencia de las autoridades y con un triunfo enorme.

Desde entonces

nos, un algo irónico, un algo exéptico, con un cariño maravilloso para todo lo que se relacione con su escuela, este maestro laico que se llama don Aurelio Herreros, prosigue su ruta ideológica en pro de una enseñanza mejor que la que teníamos, de una enseñanza como la que empezamos a tener.

Ahora es viejecito ya; tiene sesenta años. Pero todas las mañanas, cuando empieza la clase, tiene, como una salmodia en la flor de los labios, las palabras buenas, serenas, de aquel ingeniero Fray Luis, que era algo laico sin saberlo: «Decíamos ayer...»

Nosotros recordamos la «Calle de las...», que nadie sabe el qué. ¿Por qué no quitar esa placa borrosa, emborronada, absurda en el régimen actual, y colocar otra con el nombre de este maestro, de este hombre que ha luchado tanto por la educación escolar montañesa? Hace falta que recordemos las obras loables. cuando sea hora de darles el premio que merecen, no cuando sea tarde. Y hace falta que todos juntos nos unamos a hombres que, como Bruno Alonso, piden una cosa tan justa, tan humanamente razonable, como es la jubilación de este maestro laico. Porque el Estado, la concederá.

F. Pérez Fuentesnebro.

Nerológica

D. Luis de Lama Barquín

Víctima del doloroso accidente motorista de ayer, falleció en nuestra ciudad don Luis de Lama Barquín, muchacho trabajador, honrado y fiel cumplidor de sus deberes; amante esposo, padre cariñoso y excelente amigo de sus compañeros.

La noticia de su muerte habrá causado enorme dolor a cuantas personas le trataron en vida.

En los tremendos momentos de dolor por tan irreparable pérdida, testimoniamos nuestro sentimiento a su viuda, doña Pilar Fernández, a sus hijitos, a su madre, hermanos y demás familiares y rogamos a sus numerosas amistades acudan mañana al entierro civil, que tendrá lugar a las doce de la mañana, desde la Casa de Salud Valdecilla al sitio de costumbre.

OLLA PODRIDA TEATROS Y CINES

De los periódicos:
«Bilbao, 31. — Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado una reunión de los elementos radicales que integran el nuevo casino republicano radical, que se va a instalar en la calle de la Estación, en donde antes estuvo la Unión Patriótica».

¿Quién pudo nunca imaginar que don Isidro Mateo había de ser alcalde de Santander gracias al voto de los menárquicos!

Para celebrar el triunfo de radicales y monárquicos se celebrarán todos los días grandes carreras de camionetas.

En atención al público, se ha establecido la meta en la Casa de Salud Valdecilla.

¿Por qué ha obtenido la vara de alcalde don Isidro Mateo y no don Eleofredo García?

Pues muy sencillo: porque a don Eleofredo le ha puesto el veto, desde el más allá, don Francisco Pi y Margall. En cambio, don Isidro ha contado con la ayuda de Dios.

Adivinanza:

—¿Qué le ha sucedido a la personalidad de don Macario Rivero por abandonar la Alcaldía?

—Que no tiene la vara.

Los ministros radicales socialistas señores Domingo y Albornoz, han rendido cuenta de su gestión ministerial ante el Congreso nacional del Partido.

¡A qué extremo hemos llegado! Pedir cuenta un partido político a sus ministros de la gestión realizada. ¡Decididamente, esto es la demencia!

Don Emilio Herrero proclama desde Madrid, y nos lo cuenta a nosotros, la excelente actuación del señor Díaz Quiñones al frente de este Gobierno civil.

¿Si lo sabrán él y Nicolás!

¿Ustedes no creen en el «mal de ojo»?

Pregúntenlo a «los del Empastre», a los radicales y al ex gobernador señor Díaz Quiñones.

Don Victoriano, por favor: hágase usted albino y preste un buen servicio a la República.

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76

BOCADILLOS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

EL SEÑOR

D. Luis de Lama Barquín

DE 31 AÑOS DE EDAD, FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER

Su desconsolada esposa doña Pilar Fernández, sus hijos Luis, Guillermo y Angel; su madre doña Emilia Barquín (viuda de P. Lama); hermanos Joaquina, Emilio (ausente), Isabel (ausente) y Emilia; padre político don Angel Fernández; hermanos políticos Hermenegildo Vázquez, Luis Lavín Gautier y Antonia, María, Enrique, Anselmo, Alfredo, Luis y Emilia Fernández y demás familiares.

Al dar cuenta de tan irreparable pérdida ruegan a sus amistades acudan al entierro civil, que tendrá lugar desde la Casa de Salud Valdecilla al sitio de costumbre, mañana a las DOCE.

Santander, 4 de junio de 1932.

Una comedia de Suárez

Deza, en el Gran Cinema

Noble empresa es la iniciada por la Compañía Martí-Pierrá que con tanto éxito actúa en el Gran Cinema, al poner casi todos los días en los carteles nuevos estrenos.

En cuatro días que lleva de actuación, tres han sido las obras estrenadas, teniendo otras en cartera para ponerlas a la consideración del público.

Anoche estrenaron una comedia de uno de los mejores comediógrafos contemporáneos del teatro español «Teodoro, te quiero» de Suárez Deza.

La obra es agradable, entretenida, sin graves complicaciones, se desarrolla en un ambiente de simpatía que los protagonistas Amparito Martí y Paço Pierrá, hacen con su notable actuación sumamente entretenida.

Su único defecto es una extensa escena— a media luz o casi a ninguna — en el primer acto, en la que abusando su autor de la complicidad cinematográfica, estira todo lo estirable una breve historia de amor, para seguir su marcha adelante con el argumento del libro.

La presentación inmejorable y José Morello, Concepción Villar, Carmen Palencia y Muñiz, colaboraron no poco para conseguir lo rotundo del estreno.

Para esta tarde nos tienen anunciado el estreno de la comedia italiana de Hugo Falena titulada «El último lord», que viene precedida de gran fama por haberse puesto con extraordinario éxito en otros escenarios.

El concierto de la Coral

en Pereda

En las funciones de tarde y noche y uniformados totalmente de etiqueta, se presentarán esta tarde en el escenario del Teatro Pereda las huestes musicales que dirige el infatigable maestro don Ramón Sáez de Adana para dar sus anunciados conciertos.

No dudamos que la presentación de gala en los uniformes de los coralistas, constituirá otro nuevo triunfo para la veterana entidad coral. No precisamente entre nosotros, que de sobra sabemos los méritos de nuestra Coral, sino para aquellos otros públicos acostumbrados a presenciar aquella clase de conciertos en los que se exige con todo rigor la presentación del traje de etiqueta.

Los conciertos de esta tarde en la sala del Pereda y al cual es casi seguro acudirán numerosísimas personas, son— se puede decir— el prólogo de la próxima presentación que han de hacer en su inmediata excursión a la ciudad bordelesa.

Vaya nuestra enhorabuena anticipada a los directivos de la entidad artística, a su director y auxiliares y a todos los que integran tan notable masa Coral, orgullo sincero de Santander.

Academia de baile

Profesor: Antonio Sánchez

Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.

EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO

COMENTARIOS A UN DISCURSO

La reforma agraria

En los momentos en que el Parlamento se dispone a discutir y votar el proyecto de ley de Reforma Agraria, es interesante que los millares de propietarios y modestos campesinos que esperan impacientes el resultado práctico de la proyectada reforma, conozcan cual es el pensamiento que ha guiado al autor de la reforma, al redactar dicho proyecto de ley.

Con ocasión de la defensa de una ponencia, sobre tema político, presentado por el señor ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, al tercer Congreso del Partido, Radical Socialista, y refiriéndose a la reforma agraria, dijo: que la ley que se discutía, era, ante todo, una ley de bases, o sea de posibilidades, y por tanto susceptible de modificación; y añadió más; que dejaría el campo abierto para ampliarla y para ser adaptada a las modalidades peculiares de cada región.

Dijo, que si la nueva ley, no creaba de momento nuevos propietarios, tampoco iba contra los actuales, indicando que, conforme a la ideología del Partido y a las modernas orientaciones socializantes, la tierra debe ser para el que la trabaja.

Todo esto, debe calmar las inquietudes sentidas por los que poseen tierras y las cultivan, y aun para los que siendo propietarios no las trabajan directamente, pues recientemente se ha alzado la voz de uno de nuestros más insignes juristas, el señor Sánchez Román, en defensa de ese derecho, propugnando por una intensificación en la cuota contributiva en progresión creciente, con arreglo a la extensión de la propiedad.

Y debe dar esperanzas a los que carecen de tierras y desean verdaderamente trabajarlas, si bien nos parece

que en este aspecto, la reforma peca de lentitud, que acaso se deba al deseo de ensayar en pequeño, lo que ha de ser, unido al cooperativismo de pequeños propietarios, el resurgir de la economía agraria en España.

La reforma actual, en poco o en nada afecta a nuestra región, por lo que encontramos injustificado, pues no queremos ahondar en posibles maniobras políticas, el pánico que se ha apoderado de algunos propietarios, que ven ya sus tierras repartidas. Esto que se ha traducido en una gran desvalorización de la propiedad, ha sido aprovechado por los eternos explotadores, al acecho siempre de la ocasión propicia para su negocio.

Conviene además, no confundir los quebrantos que para la propiedad puedan derivarse de la nueva ley, con los que a los propietarios se hayan originado con la revisión de rentas. La revisión, basada en los datos de amillaramiento o catastro, ha perjudicado a propietarios que a su vez perjudicaban los intereses del erario público, y la ley agraria arrojara de la tierra a sus explotadores indirectos, a los que sin sudores, sin intranquilidades, llegaban a fin de año a recoger su parte, la renta en metálico o especie; y así, vendrán a la tierra, los que la sienten, los que la aman, los que sobre ella van dejando sus energías y su vida.

¡Amor a la tierra! ¡Amadla todo! En ella está nuestra liberación económica, y, con su racional cultivo, veremos alejarse de nosotros el pavoroso fantasma del hambre, que viene parejo del cierre de la fábrica, del cierre del taller, de la ruina de la industria.

Gonzalo G. Basterrechea.

INFORMACIÓN GENERAL

Municipalías

Mar de fondo se ha notado en las primeras horas de la mañana en el Palacio Consistorial.

El recientemente nombrado alcalde don Isidro Mateo, haciéndose eco de los llamamientos hechos por el ilustre caudillo del partido Radical don Alejandro Lerro, y sintiendo herido su personalidad por el resultado de la elección que le erigió en presidente del Ayuntamiento, adoptando una posición de dignidad, ha dimitido su nuevo cargo.

El señor Mateo, como señalamos en otro lugar de nuestro número, abandona la vida política para entregarse sólo al cuidado de su salud y al cuidado de los suyos.

Esta mañana mandó llamar al teniente de alcalde don Mariano Lastra, a quien presentó su dimisión con carácter irrevocable, entregándole a continuación la presidencia del Municipio.

Al divulgarse la noticia por los Centros y grupos políticos de la población ha causado profunda sensación la determinación adoptada por el presidente fundador del Partido Radical en nuestra ciudad.

La retirada del señor Mateo de la vida municipal, ha sido en extremo comentada, sobre manera después del resultado de la sesión del jueves último.

Hablando con el alcalde interino

El señor Lastra nos recibió unos momentos en el despacho de la Alcaldía.

Nos confirmó la dimisión presentada por el señor Mateo, y dijo que ésta era la única noticia de interés que podía facilitarnos.

Agregó que había celebrado una extensa conferencia con el personal técnico de la casa, tratando sobre diversos asuntos relacionados con la vida municipal.

Terminó diciéndonos que apenas había recibido visitas, y que si alguna había despachado no tenía interés noticiable, pues se trataba sólo de cosas de índole puramente administrativa.

La suscripción infantil para el busto de Valdecilla.

El secretario particular de la Alcaldía.

señor Barrio y Bravo, nos hizo entrega de una nota relativa a la recaudación hecha por los niños de algunas escuelas, con objeto de engrosar la suscripción que los niños de las escuelas de la Montaña hacen, para dedicar un busto que perpetúe la memoria del insigne filántropo Marqués de Valdecilla.

En la nota figuran los siguientes datos:

Niños de las escuelas del pueblo de Sobarzo, 3 pesetas con 45 céntimos.

Niñas de las escuelas del mismo pueblo, 8 pesetas.

Niños de la escuela de Setién, de Cudeyo, 9 pesetas con 85 céntimos.

Niñas de la escuela del mismo pueblo, 3 pesetas.

Gobierno civil

El gobernador, de viaje

Esta mañana el gobernador civil, señor Díaz Quiñones, se trasladó en automóvil acompañado de sus familiares a la residencia asturiana donde vive su madre, con objeto de pasar a su lado un par de días de descanso.

El señor Díaz Quiñones estará de regreso en nuestra ciudad el próximo lunes, y permanecerá en el despacho del Gobierno civil hasta la llegada del nuevo gobernador designado.

El gobernador interino

Debido a la ausencia del señor Díaz Quiñones, se hizo cargo del mando de la provincia el secretario general del Gobierno don Juan José López Dóriga, el cual al recibirnos nos dijo que después de haber despedido al señor Díaz Quiñones, se trasladó esta mañana al Sardinero con objeto de acudir al entierro de don Alberto López Argüello.

Como ustedes saben, el señor López Argüello era consejero de la Caja Colaboradora del Monte de Piedad y del Retiro Obrero y he acudido a dicha conducción fúnebre, ostentando la presidencia de aquella entidad.

Interrogado por nosotros si había alguna novedad que comunicarnos, el señor López Dóriga nos dijo que carecía de noticias de interés, agregando que las visitas habían sido muy escasas y que la tranquilidad se podía considerar como absoluta en la provincia.

DEPORTES

Ante las semifinales

Cuatro son los clubs que quedan de la «criba» de los campeonatos de España, y cuatro son también los que, como es natural, aspiran a ostentar el título tan codiciado.

En San Mamés, el campeón de España, tendrá un partido muy difícil, pues el Español, después de haber liquidado unos cuantos jugadores, se ha quedado con un equipo compuesto todo el de catalanes, a excepción de su delantero centro Edelmiro.

Este equipo, ha demostrado poseer un conjunto completo, con una delantera que seguramente es la mejor de España, por lo menos lo está demostrando a través de sus actuaciones.

Creemos que de los tres restantes es el que más cuidado podía dar al Athletic, pues además de jugar bien en su campo, suelen marcar tantos en abundancia; francamente, hemos de confesar que no nos extrañaría dejara en la cuneta al equipo bilbaíno.

El Athletic se encuentra anticapitado con la falta de Cilaurren y además con la baja forma que acusa su defensa, que lógicamente, se notará más ante la delantera blanquiazul.

Tendrán los de San Mamés que poner toda la carne en el asador, para ver la forma de ir un poco tranquilos a Casa-Rabia.

Lo que desde luego, no podemos negar es que los vizcaínos tendrán el domingo, en San Mamés, un partido monstruoso y al cual tienen que ir con toda precaución, para si no salieran las cosas como ellos desearían, el disgusto no fuera tan grande.

También Melcón, tendrá que bregar de largo para sacar este «regalito» adelante, y menos mal, que tendrá en las bandas dos compañeros de Colegio, pues el Español ha pedido a la Nacional, que con el árbitro se desplacen dos liniers de su Colegio.

El otro partido semifinal, ya creemos será más claro, pues el Barcelona, no tiene necesidad de sacar mucho margen en su casa, porque nos tiene demostrado que en fuerza es un equipo que juega casi igual. Además, el Celta, a pesar de haber llegado tan adelante, no le consideramos capaz de inquietar a un equipo de esa categoría.

Así es que seguramente que tendremos una final entre dos equipos catalanes, o un catalán y un vizcaíno; indiscutiblemente, que cualquiera de las dos será interesante en extremo.

Campo de los Arenales

El domingo, en los campos del Eclipse, tendremos por la tarde un partido interesante.

El Tolosa, equipo conocido de todos los aficionados y que se ha distinguido por su buena clase de jugadores, jugará con el Deportivo Laredo, equipo duro y de buen juego también, considerándosele como favorito de estas eliminatorias.

Así es que, dada las condiciones de los dos equipos, el partido ha de ser

de los que dejará satisfechos a cuantos lo presencié y que nosotros aseguramos han de ser muchos.

Arbitraré el encuentro Alfonso Salaverri y comenzará a las cuatro y media.

CICLISMO

«Fiesta del Pedal»

Con el firme propósito de hacer resurgir el ciclismo en Cantabria, el Comité accidental que representa la veterana Sociedad Unión Ciclista Montañesa, quiere iniciar la reorganización del ciclismo en la Montaña, organizando una de las fiestas más importantes: la Fiesta del Pedal.

La Fiesta del Pedal, fiesta velocipedica que en ninguna época, ni aun en la más próspera, se llevó a cabo en Cantabria, es la que actualmente estudia el referido Comité de la Unión Ciclista Montañesa, estudios éstos que se llevan a cabo activamente con el mayor entusiasmo y que no tardaremos muchos días en confirmar, fijando fecha y lugar de su celebración, que, desde luego, ha de ser uno de los más bellos lugares de nuestra querida región.

Cantabria entera resurgirá a esta llamada, ya que en ella existe aún un gran contingente de aficionados, que por su entusiasmo y admiración por este deporte, colaborarán al éxito sorprendente que merece una organización de la importancia que encierra una fiesta reservada a los amantes del ciclismo.

El comité organizador, queriendo hacer de la I Fiesta del Pedal, un día de satisfacción para los ciclistas, estudia un programa para el día de su celebración, de simpatía y fraternidad para toda la afición, que servirá como base para que se mantenga en años sucesivos y una demostración más de que aun vive el ciclismo en Cantabria.

Demos hoy solamente la idea que empieza a realizarse y que considerarán simpática los amantes de este deporte, y esperemos a que, en plazo breve, salgan a la luz algunas de las notas referentes al programa y a la buena marcha que se lleva en la magna organización.

Animos todos, y a celebrar la I Fiesta del Pedal en Cantabria, colaborando por su mayor éxito en pro del ciclismo montañés.

El Comité de la U. C. M.

Algunas cosas que se dicen y otras que afirmamos

Que la Directiva del club campeón, prescindirá de los servicios de su entrenador.

Noticia que acogemos con toda clase de reservas.

Que ayer, salió el «conglomerado» racinguista para Sevilla y Africa, donde jugará unos partidos que de antemano tiene concertados y en los que les deseamos mucha suerte y que traigan algo para la caja, que buena falta la hace.

Que los chicos de La Coruña, jugarán el partido a beneficio de Peña, y para el cual se preparan como si se tratará del Campeonato de España.

otra vez. ¡No parece que les dejó mal sabor.

Que la «pulga de Torrelavega», se está preparando concienzudamente para la gran «tour», y que Cañardo se ha «rajado», no queriendo saber nada de la famosa vuelta.

Que Pastor Milanés, pronto se encontrará en condiciones de saltar «alelazos» y que lo deseamos de veras.

Nota oficial de la Federación Regional Cantábrica de Fútbol

Revisada nuevamente el acta del partido de campeonato de tercera categoría celebrado entre los club Sotileza Sport y club Celta F. C., que fué suspendido sin causa que lo justificara al comienzo del segundo tiempo por el árbitro auxiliar de esta Federación, señor Poncela, no habiendo cumplido su misión, y no obligar a los clubs contendientes presentar las fichas, o en su defecto, constar en acta que jugadores tomaban parte, no siendo de su incumbencia el suspender el partido en la forma en que lo hizo, se ha acordado inhabilitarle por el término de seis meses, a partir del lunes último, de acuerdo con lo que previenen para estos casos las disposiciones reglamentarias vigentes.

Eliminatorios entre campeones de grupo

Relación de los partidos de campeonato de la tercera categoría que se celebrarán en el día de mañana, domingo.

Campo de Los Arenales.—A las cuatro y media de la tarde: Tolosa-Deportivo Laredo; árbitro, señor Salaverri (A.), colegiado.

PRO ESPERANTO

Creo no estar fuera de tiempo y no dé lugar a ocuparme hoy, del tema que encabeza estas líneas, y esto con más razón, cuanto que nuestro Ayuntamiento solicita de la Asociación Esperantista Española, la celebración del X Congreso Nacional de Esperanto en nuestra ciudad, para el verano próximo, con lo que los esperantistas de esta, podremos dar la sensación de que, también hacemos lo que está de nuestra parte, para ver coronados nuestros esfuerzos.

A medida que el tiempo avanza y la humanidad se eleva en su nivel cultural, el hombre se encuentra en el imperioso e ineludible deber de ir suprimiendo los obstáculos que impiden la relación entre los pueblos, y vemos que la ciencia, la industria y el comercio, operan de consumo en este sentido; numerosos y potentes navios transponen los mares salvando los abiertos istmos; trenes rápidos, en competencia con el moderno automóvil, cruzan las horadas montañas en diferentes direcciones, y los nacientes aviones surcan los aires en todos los sentidos, desapareciendo en las más altas cordilleras y en los más extensos mares.

Dar la vuelta al mundo, es hoy casi un juego de niños, y todo se hace esperar, que no han de transcurrir muchos años sin que los terrícolas puedan ponerse en contacto material fácil y rápidamente entre sí. ¿Por qué, pues, no facilitar el contacto intelectual, entre los diferentes pueblos estableciendo para ello una lengua auxiliar mundial, que contribuiría más que nada a servir de lazo de unión

El Jurado Mixto de la Industria Hotelera

El Ministerio de Trabajo y Previsión ha dispuesto que el Jurado Mixto de la Industria Hotelera de Santander, quede constituido de la forma siguiente:

Sección de Patronos y Camareros y Patronos y Cocineros.—Vocales patronos efectivos: Don Ponciano Digón Martínez, don Andrés Mendiburo Ortega, don Pedro Fernández Herrán, don Francisco Raba Allende, don Víctor Labadie Breguet y don Julián Cuetierrez Torcida.

Vocales patronos suplentes: Don Manuel Díez Canel Díaz, don Antonio Fernández Gómez, don Román Venegas, don Federico Mejías Gómez, don Rafael Simón Díaz y don Isaac Cuenca de Lorenzo.

Sección de Patronos y Camareros.—Vocales obreros efectivos: Don Basilio de Hegoña Jiménez, don Antonio Pierrugues Castillo, don Emilio Alsin Martínez, don Cipriano López Monar, don José María Lera Ortiz y don José Sánchez Larrosa.

Vocales obreros suplentes: Don Fabián Ceballos Larrea, don Benito Herrero Fernández, don Manuel Tamarugo Mantilla, don Luciano Ferro Lequeiros, don Alfredo Vázquez Rodríguez y don Eduardo Jordán Cubero.

Sección de Patronos y Cocineros.—Vocales obreros efectivos: Don Bernardo Gómez Martínez, don José Bolado Salvador, don Silvano Franco Mantilla, don Celestino Rurdos Moratines, don Julián Sanz y Sanz y don José Díaz López.

Vocales obreros suplentes: don Valeriano Carreras Cavia, don Francisco Pozas González, don Angel Sebastián Gutiérrez, don Pedro Cuevas Allés, don Cesáreo Fernández Valle y don Antonio Peroni y Carrillo.

padre, y por último, desmintió, en honor del personal de la cárcel provincial, que en vez alguna logró ni intentó evadirse de aquella.

Hechas las aclaraciones necesarias, creemos que esta vez el simpático Manolin no tondrá ninguna queja de nosotros.

Niños con quemaduras

Esta mañana, en sus respectivos domicilios, sufrieron quemaduras que tuvieron necesidad de recibir asistencia en la Casa de socorro, los niños José García Díaz y Laureano Gutiérrez Sourino.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 18-4.

Temperatura mínima en el día de hoy, 13-4.

Lluvia recogida en 24 horas, insignificante.

Viento dominante, Nordeste

Tiempo probable, tiempo favorable para formación de tormentas

HOMENAJE AL DOCTOR CLAVERO

Esta noche, a las nueve y media, y en el Salón Rojo de Royalty, se celebrará una cena-homenaje al doctor don Gerardo Clavero del Campo, por su brillante y reciente triunfo en las oposiciones para la cátedra de Higiene de Cádiz.

Una cena dada a aquel prestigioso doctor por el personal del Instituto de Higiene en la noche de ayer, ha hecho dudar a mucha gente sobre si ya se había celebrado el homenaje, y la Comisión organizadora del de esta noche quiere hacer constar que el celebrado ayer respondía al noble y simpático deseo de sus subordinados, que quisieron celebrar, dentro de un ambiente de intimidad, aquella merecida exaltación.

Las tarjetas pedidas para el de esta noche son numerosas y corresponden al prestigio y al afecto que el doctor Clavero ha conquistado, merecidamente, entre los montañeses.

Su gramófono

puede repararlo en Casa SUMASTRE

Garantía. Economía. Cambio, compra y vendo discos y gramófonos usados.

PESO, 14, ENTRESUELO

Nota.—SUMASTRE no pertenece a la «Casa Musicator».

Lea usted LA REGIÓN

Por 125 pesetas, a la medida,

Hergo

presenta el mejor traje de estambre de la temporada

Visite la Exposición de la CASA HERGO

Atarazanas, 15-17 - SANTANDER

En Castañeda.—N. C. de Castañeda-Madrid F. C.; árbitro, señor Martínez, colegiado.

Campeonato LA REGION

Relación de partidos y árbitros para el domingo, día 5.

En Astillero.—A las once: Velarde-Maliaño. Árbitro, señor Benavente

En Astillero.—A las cuatro y media: N. Juventud-Deportivo San Justo. Árbitro, señor Peña.

En el Juventud.—A las cinco: Libertad-Infantil Astillero. Árbitro, señor Pintado.

Los árbitros y su partido

Como hemos anunciado, mañana tendrá lugar el partido de los árbitros, encuentro formidable, que se llevará a efecto con el objeto de medir sus fuerzas futbolísticas, los que todo el año no hacen más que contemplar el juego de los demás.

Sabemos que la entrada para presenciar este encuentro, será de pago, pero de un pago costosísimo, pues será de VEINTICINCO CENTIMOS, dedicados en su integridad para contribuir a los gastos de desplazamiento a Francia, de nuestro paisano «La Pulga»

De modo y manera que nuestros aficionados ya lo saben, quien tenga interés por ver jugar a los árbitros mañana, tiene que ahojar un «realito», que como señalamos, pasará íntegramente a los gastos de desplazamiento a Francia, del mejor corredor montañés, Vicentuco Trueba.

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expreso.

Meriendos y bocadillos de todas clases.

entre ellos y que haría desaparecer la mayor parte de los antagonismos que hoy los separa? Desde el año 1887 en que fué dado a conocer por su autor doctor Luis Lázaro Zamenhof, médico-oculista y eminente filólogo, el Esperanto, marcha siempre en progresión ascendente, resistiendo las más duras pruebas a que fué sometido por los eternos negadores (que calificaban de ruseña autopsia la posibilidad de una lengua auxiliar internacional) idea de paz y fraternidad, basado sobre un vehículo tan eficaz y precioso el cual es la palabra, medio expresivo del pensamiento humano y de cuyos progresos alcanzados me ocuparé otro día.

Sólo hoy, me resta decir, que la adopción del Esperanto, como lengua auxiliar internacional, es empresa plenamente posible, como es la adopción de múltiples signos internacionales empleados hoy en día, y que ese título no podrá alcanzarlo ningún idioma nacional, porque los habitantes de las naciones en que su idioma patris no fuese el elegido para tan alto fin, se negarían—o nos negaríamos—a servir de pajes de armas, de aquella nación cuya lengua resultase elegida.

Collado.

«BAR MERCANTIL»

Antiguo «Restaurant Cantábrico»

Juan Bautista Gutiérrez

ESPECIALIDAD EN MANZANILLA

«LOS 48», BLANCO DE LA NAVA Y CAFE EXPRES

Bebidas de las mejores marcas españolas y extranjeras. Legítimo Ron Bacardí y Habana.

Caña de La Habana.

Palacio de Macho, Hernán Cortés, 9

SANTANDER

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTIerna, CIUDAD RODRIGO, FRÓMISTA, GULBUENO, LA BAÑEZA, LAREDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONTERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAHAGÚN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BEJAR, SANTOÑA, SELAMA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO

CAPITAL. 15.000.000 PESETAS

DESEMBOLSADO. 8.400.000 IDEM

FONDO DE RESERVA. 13.000.000 IDEM

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.; negociaciones de monedas extranjeras, afianzamientos de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores. Caja de Seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



¿Usted fuma?

Cuido del contenido de su petaca... pero más aún de la petaca. Las mejores, más bonitas y más yaroniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERÍA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

MITIN EN UCIEDA.—Mañana domingo, a las tres de la tarde, tendrá lugar, en el pueblo de Ucieda, un mitin societario organizado por la Federación Obrera Montañesa, en el que tomarán parte los compañeros Antonio Ramos y Antonio Berna.

ALPARGATOS DE ASTILLERO.—Junta extraordinaria para hoy, sábado, a las siete de la tarde, para tratar sobre la dimisión del Presidente OBREROS DEL AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.—El jueves próximo, celebrarán junta general extraordinaria, a las ocho, en segunda convocatoria.

«LA UNION MARITIMA» DE ERANDIO.—Se convoca a los tripulantes del vapor correo «Cristóbal Colón», a una reunión para el martes, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo de Erandio.

Centro Obrero

SOCIEDAD DE INQUILINOS.—Celebrará mañana junta general, a las once de la mañana, para elegir la nueva junta administrativa, y el abo-

gado que ha de representarla en los casos más apremiantes,

Otros Centros

SOCIEDAD NATURISTA MONTAÑESA.—Celebrará junta general extraordinaria mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Vida política y cultural

Ateño Obrero

Hoy sábado, a las nueve de la noche, celebrará una velada teatral, en la que pondrán en escena, los que integran el cuadro artístico de este Ateño, el drama social en un acto «Justicia», y el juguete cómico en un acto «Los asistentes».

Ateño Popular

Se comunica a los inscriptos para el tercer coche de la excursión escolar, que hoy sábado deberán pasarse por el Ateño para hacer efectivo el importe del billete, hasta las nueve y media de la noche.

La excursión no se aplazará por ningún concepto.

LA NOVEDAD del día se presenta en los escaparates de la

CASA MIGUEL

Sus modelos exclusivos de camisas, le acreditarán de persona de buen gusto

Por 14 pesetas, la mejor camisa de popelín inglés

Sólo la CASA MIGUEL ATARAZANAS, 5

Agrupación Socialista

Hoy, sábado, a las nueve en punto, se reunirán en la Secretaría el Comité de esta Agrupación Socialista, y los concejales de la minoría del Partido.

Dado el interés de la reunión, se recomienda la asistencia a los convocados.

Juventud socialista

Mañana, domingo, a las siete y media en punto de la mañana, partirán de la Casa del Pueblo los autobuses que integrarán la caravana, con objeto de adherirse a la Juventud Socialista de Torrelavega en aquella ciudad, para proseguir viaje hasta Cabe-

zón de la Sal, con objeto de rendir un homenaje de adhesión y simpatía a la camarada Matilde de la Torre.

En aquella localidad tendrá lugar un acto de afirmación y en él tomarán parte un orador de cada juventud y Matilde de la Torre.

Como no se dispone de fechas, esta excursión se verificará mañana con el tiempo que haga, pues es inaplazable.

Vanguardia federal

Esta vanguardia ha organizado una excursión a Villacarriedo y Saro de Carriedo, para el domingo 12 del actual. En la Secretaría de la Vanguardia se reciben inscripciones todas las noches, de siete a nueve.

Partido federal (Comité Provincial)

Se convoca a los componentes del Comité provincial a la reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría del mismo.

Partido radical (Camargo)

Hoy sábado, a las ocho y media de la noche, celebrará una reunión la agrupación de Camargo, rogándose la puntual asistencia, dado el interés de los asuntos que han de tratarse.

Alianza de Izquierdas

Se ruega a los simpatizantes al partido republicano democrata federal de Alianza de Izquierdas, acudan a una reunión que tendrá lugar en la Secretaría, mañana domingo, a las once de la mañana, para darles a conocer la confección de sus estatutos, con el fin de someterlos a la aprobación de la primera autoridad de la provincia.

A. ESCOBIO ANDRACA

Sistema nervioso. Mentales. Nutrición.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

JUAN DE LA COSA, NUM. 25 PRIMERO

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA

Compañía Marti-Pierrá. A las siete y a las diez y media: «El último lord»

MATADERO

Romano de Loy, en el Matadero: Vacnas mayores, 29, con un peso de 6.299 kilos.

Idem menores, 59, con 2.926 kilos. Cerdos, 24, con 2.041 kilos. Corderos, 164, con 851 kilos. Aves, 159, y sebo, 147 kilos.

ALMOTACENIA

Pesca de bajura, 400 millares de sardina, cotizadas de 14 a 21 pesetas el millar.

Trescientas arrobas de bocarte, de 2'00 a 3'50 la arroba.

Das parejas, nada más, trajeron 500 kilos de aguambolos (pescadilla), de 2'00 a 2'80 pesetas el kilo.

Lea usted LA REGIÓN

Compañía Transatlántica Española VAPORES CORREOS Línea de Cuba y Méjico «CRISTÓBAL COLÓN» 22 DE JUNIO «HABANA» 22 DE JULIO

Compañía Transatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva | YorK 12 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

Almacenes «EL RECLAMO» Géneros de punto. Vende a precios baratísimos. Calcetines de seda a 1,25. Colchas grandísimas a 9,00. Telas blancas desde 1,00.

Bar Español CAFE EXPRES APERITIVOS COCINA SELECTA VARIADO PLATO DEL DIA RIVERA, 15 y BLANCA, 16 SANTANDER

Compañía Transatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva | YorK 12 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

«La Paternal» Compañía de Seguros. Vida Incendios. Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6, Teléf. 2307

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (SANTANDER) Teléfone de LA REGION 1807

Mante de Piedad y Caja de ahorros de Santander COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.

TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja. JACINTO FERNANDEZ

Viuda de Mañeco (SUCESOR) PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES :: :: :: EFECTOS NAVALES :: :: :: Méndez Núñez, 8 - Teléfono 22-56 (Sucursal en Puertochico)

ANUNCIOS ECONÓMICOS DROGUERIA SILVA, frente Pescadería, Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado surtido. PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad.

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS y encontrará todas las marcas a los mejores precios. AUTO-GOMAS Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Nuestra información telegráfica y telefónica

La Prensa de Francia asegura la inminencia de una guerra civil en Irlanda

Esta mañana, los elementos extremistas, intentaron volar un tren en las inmediaciones de Sevilla, no consiguiéndolo

La prensa madrileña y el Estatuto

Madrid.—Casi toda la prensa continúa comentando los debates de la Cámara relacionados con la discusión del Estatuto catalán.

«La Libertad» dice que la realidad es que la Cámara ha quedado en mala situación con el Gobierno.

Añade que el señor Prieto está in-comodado en el banco azul.

Manifiesta también que este disgusto o disconformidad atañe a su vez a comisión dictaminadora.

Refiriéndose a la intervención de don Melquiades Álvarez, señala que aquella ha sido afortunada al manifestarse en los términos que expuso en rectificación.

También comenta el discurso pronunciado por el jefe de los radicales, señor Lerroux, para el cual tiene vivos elogios, por los tonos mesurados en que se expresó el ilustre tribuno.

«El Socialista», comentando el mismo asunto, dice que la aprobación del Estatuto será obra de toda la Cámara y no solo de los gubernamentales.

Con la aprobación del Estatuto, la República saldrá victoriosa y de esta victoria deben sentirse orgullosos todos los partidos republicanos.

Dice también que después de esta jornada parlamentaria, los socialistas se retirarán del Gobierno, para disfrutar de una corta jornada de descanso y termina diciendo que de este reposo el Partido Socialista reanudará sus labores en beneficio de la República y que con ellas superarán las realizadas hasta la fecha.

«Ahora», refiriéndose al Gobierno que ha de seguir al Gabinete Azaña, no cree que el señor Lerroux sea el político más indicado para ocupar la presidencia del Gobierno.

Cree más bien, por su parte, que la continuación del Gobierno Azaña, sería otro de concentración republicana.

«El Imparcial» por su parte comentando el discurso del señor Lerroux en la Cámara combatiendo la totalidad del Estatuto, dice que el jefe de los radicales ha dado un fuerte aldabonazo, que tarde o temprano se hará escuchar en la calle.

Ante el rumor de una guerra civil en Irlanda

Paris. (Radio).—Ha causado gran sensación en Inglaterra el rumor circulado por varios periódicos franceses en los que se asegura la inminencia de una guerra civil en Irlanda.

Aseguran las informaciones que sobre tal rumor tratan, que los irlandeses que han de promover dicho movimiento civil han efectuado gran acopio de armas y municiones.

También se dice que los facciosos han fletado varios barcos abarrotados de material de guerra, y se asegura que, conociendo por un radio, un buque de la escuadra británica esperaba el paso de aquellos buques por el canal de San Jorge para apoderarse de ellos y en todo caso hundirlos.

El radio cruzado entre el crucero británico y el Almirantazgo, ha sido igualmente recogido por un formidable servicio de espionaje montado por los irlandeses, los cuales, a su tiempo debido, hicieron variar la ruta de los barcos contrabandistas de armas, que han arribado a otro puerto distinto al señalado en la hoja de ruta.

Elección del Presidente del Senado

Paris (Radio).—Anoche, a última hora, terminó la reunión celebrada por el Senado con objeto de nombrar su presidente.

Fue elegido Mr. Geaneni, por 280 votos contra 245.

La sesión del Municipio de Barcelona

Barcelona.—En las primeras horas de la madrugada, terminó la sesión que el Ayuntamiento de la capital comenzó ayer tarde, poco después de las ocho de la noche.

La discusión batallona de la sesión fue la construcción de un horno crematorio, del cual eran enemigos los elementos de la Izquierda, aprobándose a última hora la proposición.

El día del jefe del Gobierno

Madrid.—Preguntado esta mañana el jefe del Gobierno sobre la reunión que celebró anoche en uno de los despachos de la Cámara con algunos ministros, sobre si aquella había tenido algún carácter de Consejo, el jefe del Gobierno dijo que de ninguna manera, que aquello no había sido ningún Consejo.

Estuve conversando extensamente con el ministro de Hacienda señor Carner y con los demás ministros, pero no hicimos más que cambiar impresiones—dijo—acerca de los debates suscitados en la sesión de la Cámara.

Dijo también a los informadores que había recibido en su despacho del Ministerio de la Guerra, una numerosa audiencia militar entre que recordaba la visita del general Riquelme.

Me acaba de telefonar el gobernador civil de Sevilla, señor Sol—continuó diciendo—el cual me dice que la tranquilidad en aquella población y en la provincia, es absoluta.

Les dió cuenta a los informadores de los únicos conflictos sociales que en la capital andaluza existían, habían sido solucionados satisfactoriamente.

Uno de los informadores dijo al presidente del Gobierno si tenía terminado el proyecto sobre reorganización del cuerpo de Invalidos, y el señor Azaña contestó:

Ayer, en la reunión ministerial, presenté a mis compañeros de Gabinete un proyecto de decreto relativo a esta reorganización, que fue aprobado por todos y que espero terminar la semana próxima para presentarlo a continuación a la aprobación de las Cortes.

Les dijo también que para descansar de las labores parlamentarias había decidido retirarse un par de días al campo.

Como un periodista le dijera que para descansar bien lo mejor era conceder las vacaciones parlamentarias, el jefe del Gobierno dijo que eso era imposible, puesto que apremiaba insistentemente la aprobación de la reforma agraria, el Estatuto y la ley sobre las reformas militares.

El señor Azaña, al despedirse de los reporteros, les dijo que estará de vuelta de su breve descanso el martes próximo.

El ministro de Instrucción a Mérida y Badajoz

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor de los Ríos, marchará esta tarde para Mérida y Badajoz, de cuyas capitales regresará el martes de la próxima semana.

Inauguración de un puente

Londres (Radio).—Con asistencia de las personas de la familia imperial se ha verificado esta mañana la inauguración del puente Lambert, cuyo precio se calcula asciende a unas 550.000 libras esterlinas.

A la ceremonia acudieron representaciones del Gobierno británico y las autoridades del Municipio londinense.

Desórdenes en Viena

Viena.—Aunque esta mañana se reanudaron las clases en la Universi-

dad, por la tarde se produjeron desórdenes importantes en la Escuela Politécnica, donde varios estudiantes judíos y socialdemócratas fueron maltratados por estudiantes nacionalsocialistas. Hubo varios heridos, entre ellos el repórter gráfico de un periódico, que fue agredido por los hitlerianos, enfurecidos porque trataba de obtener fotografías de los desórdenes.

La Policía restableció el orden.

La petición del defensor de Gorguloff, rechazada

Paris.—El juez que entiende en el proceso de Gorguloff ha rechazado la petición formulada por el abogado del asesino de que se efectuara un nuevo reconocimiento médico de éste y fuera ampliada la instrucción del sumario.

Gorguloff será enviado ante el Tribunal bajo la acusación de asesinato.

El «Aquitania», sin gobierno

Nueva York 3.—El vapor correo «Aquitania» fue encontrado parcialmente desamparado en alta mar, a consecuencia de una avería en las calderas. El trasatlántico pudo llegar, sin embargo, a Ambrose Lightship, por sus propios medios.

Política japonesa

Tokio.—En el discurso pronunciado con motivo de la apertura de la Dieta japonesa, el barón Saito declaró que era urgente adoptar nuevas disposiciones que dispisen el general estado de inseguridad y de inquietud que existe.

Al ponerse de relieve la necesidad de purificar los métodos políticos, dijo que el Gobierno actuará apoyándose en los dos partidos más importantes del Japón: el liberal y el conservador;

En el Ministerio de Estado

Madrid.—El ministro de Estado, señor Zulueta, recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del diputado de Las Palmas, señor Valle, que fue a darle cuenta sobre asuntos relacionados con aquella provincia.

También visitaron al señor Zulueta el director de «El Liberal» señor Villanueva y una comisión del Lyceum Club que fue a invitarle a una fiesta que aquella entidad se propone celebrar.

El ministro de Estado agradeció el ofrecimiento y prometió acudir si sus ocupaciones se lo permitían.

La Compañía Transmediterránea

Madrid.—Por el diario oficial del ministerio de Marina se publica una orden acerca del plan de itinerarios de la mencionada Compañía para que formule una información pública sobre tal particular.

La situación en El Ferrol

El Ferrol.—La reunión celebrada por los dirigentes de la U. G. de T., han acordado continuar como en días anteriores, el paro general que vienen sosteniendo.

El gobernador civil, por su parte, confía que el asunto será resuelto de un momento a otro, merced a unas gestiones que viene realizando.

Sobre estas gestiones nada se ha dicho, pues se guarda gran reserva, hasta conocer el resultado de la asamblea que en el Ayuntamiento celebren las representaciones industriales y mercantiles, a la que concurrirán también representaciones de los Sindicatos obreros.

El Sindicato de la Constructora Naval ha lanzado unos bonos de cinco

hechas por los elementos extremistas, los labradores hablan pretendido apoderarse de las fincas, pero esto no ha sido totalmente cierto, puesto que el campo se trabaja con normalidad en las faenas de la siega.

Un extraordinario de «La Opinión»

Barcelona.—«La Opinión» de hoy, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su publicación, dedica a sus lectores un número extraordinario, entre cuyos artículos figura uno del diputado catalanista señor Camps.

El día dice que es curioso analizar la opinión de los impugnadores del Estatuto y agrega que los impugnadores se contradicen constantemente en sus declaraciones, pues mientras los señores Sánchez Román y Ortega y Gasset combaten al señor Maura, don Melquiades Álvarez se dedica a combatir a todos.

porque el celador de la vía que hace su recorrido observó que unos metros de railes habían sido levantados, sin duda debido a la explosión de unos cartuchos de dinamita.

El celador dió la señal de alarma y desde la estación se telegrafió a la inmediata, parándose el convoy.

Cerca del lugar donde se encontraban levantados los railes fueron encontrados dentro de una caja de cartón varios cartuchos de dinamita, que los extremistas abandonaron en su huida.

Dicen también los empleados de la estación de Aznalcollar que anoche alrededor de las once escucharon los ladridos del perro de la estación, quitándole importancia, pues se creía se trataba de algunos desconocidos que intentaban robar fruta en las huertas cercanas.

No olvide Vd.

que la casa que casi regalamos...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos en

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5

Los extremistas intentaban volar un tren de viajeros

Sevilla.—Según telegramas recibidos del pueblo de Aznalcollar, se ha comprobado que un grupo de extremistas intentaron volar en las primeras horas de esta madrugada un tren de viajeros.

Sus propósitos no fueron logrados

Del accidente motorista de ayer

Se desconoce el automóvil que chocó contra la motocicleta

Esta mañana, hemos practicado diversas gestiones para conocer el número y la matrícula del automóvil que ayer tarde, chocó contra la motocicleta que conducía el infortunado joven Luis de Lama, que falleció a los pocos momentos, y causó gravísimas lesiones a otro de los acompañantes; gestiones de las que no hemos podido obtener ningún resultado.

En el juzgado que instruye las diligencias oportunas para esclarecer el hecho, a las doce de la mañana, todavía no se conocía el número y propiedad del auto que chocó contra la moto.

En la Casa de Salud Valdecilla continuaba en gravísimo estado José Martínez, que como saben los lectores, sufre la fractura de la base del cráneo, temiéndose en su estado un fatal desenlace.

Juan Méndez, que acompañaba también a Luis de Lama y José Martínez en la moto, no pudo prestar declaración por encontrarse bajo los efectos de una fuerte conmoción; este herido sufre una herida de consideración en la pierna izquierda, y continúa hospitalizado en la Casa de Salud Valdecilla.

Esta tarde o mañana a primera hora, se será practicada la autopsia al cadáver de Luis de Lama Barquín, por los médicos forenses.

Próximamente apertura de los almacenes "CALZADOS PARIS" LOS ÁRBITROS DE LA MODA

pero sin inclinarse a favor de ninguno.

Un terremoto en Méjico causa más de un centenar de víctimas

Méjico. (Radio).—Esta mañana, en algunas poblaciones de los estados de la República, se han sentido las consecuencias de un fortísimo temblor de tierra.

Las primeras noticias que se tuvieron del movimiento sísmico, anunciaban de provincias que en los pueblos afectados por el seísmo el número de víctimas se elevaba al de catorce muertos y varios heridos, calculándose los daños en los edificios de gran consideración.

Por posteriores noticias se ha sabido que en el Estado de Guadalajara ha habido treinta muertos, y en el de Colima unos diez y siete.

Ultimamente se calcula que el número total de muertos se eleva a sesenta, pasando de un centenar los heridos.

El nuevo Gobierno francés

Paris (Radio).—Esta mañana el jefe del Gobierno acudió al Eliseo a presentar al presidente de la República el nuevo Gobierno.

El diputado señor Bonnet, ha sido elegido por la Cámara para que represente a Francia en la Conferencia de Lausana.

También se ha acordado cambiar el nombre del Ministerio de Instrucción Pública por el de Educación Nacional.

pesetas, con objeto de que se provean de víveres los afiliados a aquel organismo obrero.

Los comerciantes han pedido autorización al gobernador civil para abrir nuevamente sus comercios, y éste les ha contestado que es conveniente aplacen su reapertura hasta conocer el resultado de la asamblea que ha de celebrarse hoy en el Ayuntamiento.

Nuevamente ha marchado para Orense una nueva colonia de niños para que sean atendidos por los habitantes de aquella capital.

Una huelga y una manifestación de mujeres

San Lúcar de Barrameda.—Con motivo de la huelga general declarada en esta población, esta mañana se formó una manifestación compuesta de mujeres que llegando al Ayuntamiento solicitando la libertad de los ayer detenidos.

La manifestación fué disuelta sin que se registraran incidentes.

Agitación en el campo aragonés

Zaragoza.—Esta mañana corrieron por esta ciudad alarmantes rumores en los que se aseguraba que los campesinos se habían apoderado de los campos del Ayuntamiento de Cinco-villas.

El gobernador civil dijo que en parte tenía realidad el rumor, pero que no era tanto como algunos aseguraban.

Lo cierto en ella—dijo el gobernador—es que debido a las campañas

CAFÉ CÁNTABRO

Burgos, 1 - El predilecto de las familias - Tel. 36-57

Café exprés - Licores de las mejores marcas

DOS GRANDES ÉXITOS

Lucy Pulido

Angelita Lirio

Domingos y días festivos, sección de moda a las siete

Grandes peleas de gallos

Mañana, domingo a las diez y media de la mañana

En el circo gallístico "El Oriental"

(bajos del Casino del Sardinero)

6 grandes peleas, 6



ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:

PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO. 63

Radio - Fonos - Discos - Regal

Representante: G. PERUJO

